

2 | 要闻

鹤壁日报

关注第十一届中国(鹤壁)民俗文化节

逛千年庙会 游魅力古城 赏中原民俗 享文化盛宴

“百姓文化云”受网友关注

看直播、听讲座,全省文化资源一手掌握

本报讯 (记者 赵静)2月20日,第十一届中国(鹤壁)民俗文化节民间社火巡游表演在浚县古城开展,近50万游客涌入浚县古城共享这场民俗文化盛宴。同时,在现场进行的“百姓文化云”直播也引起网友关注。

“当天我们从早上7:50开始直播,一直到下午4:30结束。截至目前,浏览量已达150万人次。”鹤壁市新华书店副总经理魏广华向记者介绍,除直播外,他们还对正月十三民俗文化节的开幕式进行了直播,获得了30万人次的浏览量。

据了解,“百姓文化云”是由省委宣传部牵头,由中原出版传媒集团旗下新华书店承建的数字公共文化服务平台。该平台分为省、市、县和大数据四大板块,形成省、市、县、乡、村五级平台。全省18个市级分平台和105个县级(直管县)分平台通过导航链接,可以自由切换。“该平台将全省文化资源进行整合,主要功能包括文化场馆、文化活动、文化下乡、文化日历、文化直播、文化培训、文化资源库、文化志愿者8个模块。用户可以随时随地在平台上获取资讯、点播视频。”魏广华说。

“去年6月份我就在微信上关注了‘百姓文化云’,没事了就看上面的直



扫码关注“百姓文化云”
获取全省文化资源

第十一届中国(鹤壁)民俗文化节
中原泥艺大赛决赛

15位艺人竞秀泥塑绝活儿

本报讯 (记者 张婷媛) 一团普通的泥巴,经过艺人巧妙揉捏变成了腾空而起的马,引得游客啧啧称赞。2月19日上午,第十一届中国(鹤壁)民俗文化节中原泥艺大赛决赛在民俗文化节非物质文化遗产展区精彩上演。

据介绍,此次中原泥艺大赛共吸引我市32位艺人参赛。经过激烈角逐,15

位艺人进入决赛。记者在现场看到,参赛者们凝神屏气、专心致志,力争在规定时间内将技艺全面展示出来。最终,泥咕咕代表性传承人宋庆春获得特等奖。

“这次大赛不仅为我们提供了展示自我和交流学习的平台,还让更多人了解了浚县泥塑,更好地传承这项民俗文化。”参赛者汪修岩说。



第十一届中国(鹤壁)民俗文化节中原泥艺大赛决赛现场。

本报记者 张婷媛 摄

肖永智:有勇有谋的抗日骁将

□新华社记者 张浩然

肖永智,1916年生,河南新县人。1931年,肖永智参加中国工农红军,同年加入中国共产主义青年团。1932年,肖永智加入中国共产党。肖永智曾任红4军第10师少共团委书记、第91师政治部宣传科科长等职,参加了鄂豫皖苏区反“围剿”、川陕苏区反“围攻”和长征。

1932年,在鄂豫皖第四次反“围剿”战斗中,肖永智率领百余名指战员伪装主力,吸引牵制了敌人一个师的进攻,

(据新华社郑州2月21日电)



山东加强个人诚信体系建设

守信联合激励

据新华社济南2月21日电 (记者 张武岳)近年来,山东着力推进针对自然人的诚信体系建设,守信联合激励、失信联合惩戒的良好工作态势逐步形成,公众思想观念也在悄悄发生变化。

2018年5月开始实施的《山东省公共信用信息管理办法》提出,对信用良好的自然人,在行政许可中给予优先办理、简

化程序等便利服务措施;在媒体推介、荣誉评选等活动中列为优先选择对象;在有关公共资源交易活动中依法依约采取信用加分。

“个人信用建设与社会治理相结合,是为了让守信的老百姓从中获得实惠,失信者处处受限、受到惩戒,但最终目的还是引导社会重视诚信,让‘信用有价’‘守信光

荣’成为全社会的共识。”山东省发展改革委信用处副处长魏一鹏说。

失信联合惩戒

资料显示:2018年,山东各市信用平台和官网都已建成并投入使用,省公共信用平台全年归集信用数据超过4亿条,累计突破9亿条。其中公示行政许可和行



市市场监督管理局

全面加强市场监管
切实做好消费维权

本报讯 2月18日上午,我市市场监督管理局召开党组(扩大)会议,传达全市三级干部大会、市“两会”和全省市场监督管理工作会议精神,安排部署贯彻落实工作。市局县级干部、机关副科级以上干部、二级机构及各区(分)局主要负责同志共140余人参会。

会议要求,一是全力服务全市发展大局。助推我市党的建设高质量和建设高质量发展城市、三大攻坚战、“五个示范区”建设、“六城联创”等重点工作落实,继续深化商事制度改革,推动质量提升、产品强化和服务提升,消除市场准入梗阻,让更多的市场主体“进得来、出得去、活得棒”。二是全面加强市场监管。深入开展食品药品安全集中专项治理、特种设备安全隐患大暗访大整治大执法攻坚战行动、“双打”行动、整治“保健”市场乱象百日行动等。严格网络、农资、广告等市场监管,严查无证无照经营行为,加强“打传规直”和知识产权保护与运用,加大价格监管、反不

正当竞争执法力度,督促企业严格落实主体责任,树牢安全意识,坚决遏制重特大安全事故发生。三是切实做好消费维权。畅通12315、12331、12365、12358投诉举报热线,加强值班值守。精心组织各种宣传活动,营造浓厚宣传氛围。严厉查处侵害消费者权益案件,维护消费者合法权益。加强舆情监测研判,有效防范舆情风险。四是突出抓好重点工作。稳步推进国家食品安全城市创建,持续抓好燃煤散烧治理和烟草市场监管,严格非洲猪瘟疫情防控,开展好“双随机、一公开”定向抽查。抓好信访稳定,扫黑除恶、单位内部安全管理等工作。

会议强调,全市市场监督管理系统要切实提高政治站位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉在思想上、行动上、落实上对标对表;要团结拼搏,激情担当,狠抓落实,开创市场监管高质量发展新局面。

(市市场监督管理局供稿)



2月19日,“泥猴张”在浚县民俗文化节现场为游客捏制泥猴。 本报记者 赵静 摄

本报讯 (记者 赵静)“老先生真厉害!”“看那猴子,真逼真!”2月19日上午10时许,在浚县古城的非遗文化展区,今年79岁的“泥猴张”——张希和老先生正在展位前为大家表演捏泥塑。不到一分钟,一只活灵活现的小泥猴就在“泥猴张”手中诞生了,在一旁观看的游客纷纷鼓掌叫好。

为了迎接第十一届民俗文化节,“泥猴张”去年10月份就开始准备作品。“我既然是民间艺人,就要发挥我的作用,利用我的技艺为家乡增光添彩。”“泥猴张”说。

去年10月中旬,张希和老先生来了灵感,“我擅长画猴,这幅作品是将猴子和梅花结合在一起。猴子代表灵气,也象征着鹤壁悠久的历史文化;梅花不惧严寒,代表着不畏严寒的精神。我想通过这个作品告诉大家,要不畏艰难、勇往直前,为建设更美丽的家乡努力奋斗。”“泥猴张”说,这幅10米长卷,他前后共画了10天。

在第十一届中国(鹤壁)民俗文化节开幕当天,这幅10米长卷《梅花欢喜漫天雪》惊艳了现场游客。

“从初五到现在,我每天早上8点半到展位,下午5点忙完了才回去。”“泥猴张”说,作为浚县人,为大家现场捏泥猴、作画,宣传家乡的非遗文化,他感到十分充实。

“之前听说过‘泥猴张’,但一直没见。今天看到老先生现场捏泥塑、作画,为传承非遗文化尽心尽力,我心里很是敬佩。”来自安阳的游客王晓峰说。

“活到老,我就捏到老、画到老。今后我会创作更多更好的作品,尽自己最大努力来推介鹤壁的非物质文化遗产,让更多人了解鹤壁,了解我们的文化。除此之外,今年我计划与我省媒体合作,举办首届‘泥猴张’国际艺术文化节。”“泥猴张”说。



“我的家浚县城,古老的运河古老的城。今天不把别的表,我带您上节去观灯。说观灯就观灯……”2月19日,在浚县古城翰林府的后花园内,20余名孩子的“快闪”快板表演引得游客拍手称赞。

据了解,参加“快闪”快板表演的20余名孩子中,最小的只有5岁,最大的13岁。

本报记者 赵静 摄

福州“见义勇为被刑拘”案:
检方认定属正当防卫不予起诉

据新华社福州2月21日电 (记者 王成)2月21日凌晨,福州市公安局就“见义勇为被刑拘”一案发布了案情通报,福州市晋安区检察院认定赵某行为属正当防卫,虽超过必要限度,为鼓励见义勇为,对赵某作出不起诉决定。

福州市公安局发布的通报说,50岁的包工头李某(男)与27岁的娱乐场所服务员邹某(女),于2018年10月相识,并有多次往来。2018年12月26日晚,两人酒后一同乘车到达邹某暂住处并发生争吵,李某被邹某关在门外,李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突,引来邻居围观。

楼上邻居赵某下楼见李某正在殴打邹某,便上前制止拉拽李某,赵某和李某一同倒地。两人起身后,李某打了赵某两拳,赵某随即将李某推倒在地,接着上前打了李某一脚,后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某,被邹某拦下,随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂,于12月27日住院手术,2019年1月12日出院,据医嘱李某于2月11日到医院拔出造瘘管。经法医鉴定,李某为重伤二级。

经福州市公安局晋安分局侦查,赵某涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,后转取保候审,经进一步侦查,晋安公安分局以涉嫌过失致人死亡罪移送晋安区检察院审查起诉。

晋安区检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,检方对赵某作出不起诉决定。

失信联合惩戒

“诚信”成为全社会的共识。”山东省发展改革委信用处副处长魏一鹏说。

资料显示:2018年,山东各市信用平台和官网都已建成并投入使用,省公共信用平台全年归集信用数据超过4亿条,累计突破9亿条。其中公示行政许可和行

政处罚信息659万条,公示全国信用“红黑名单”信息183万条,网站一站式综合信息查询超过150万人次,总浏览量突破600万次。

诚信建设万里行

梦想从学习开始 事业从实践起步
欢迎下载安装
中宣部“学习强国”学习平台

2019年1月1日,中央宣传部“学习强国”学习平台正式上线。“学习强国”学习平台是中央宣传部按照中央部署建设的基于互联网PC端和手机APP的信息化平台。平台以学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,旨在通过构建网上学习组织架构实现有组织、有指导、有管理、有服务的学习,是以学习型政党建设带动学习型社会、学习大国建设的重要阵地,是党员干部的良师益友。省委、市委高度重视“学习强国”学习平台的推广应用工作,欢迎全市各级党组织和广大党员群众积极下载、推广运用“学习强国”学习平台。

苹果手机用户可在App Store搜索“学习强国”APP并下载安装;也可以通过扫描下方二维码下载安装“学习强国”APP。要使用本人手机号码进行实名注册,同时可访问电脑PC端(www.xuexi.cn)。



扫码下载安装
“学习强国”APP